



LABORE ET ZELO

Моделювання та прогнозування злочинної поведінки

Обсяг: 4 кредити ЄКТС

Семестр: весняний; Рік: 2021-2022

Дні, Час, Місце: згідно розкладу

Інформація про викладача

Ім'я	Ларченко Марина Олександрівна
Контакти	E-mail: urlinka2006@gmail.com тел.: (067) 296 74 99
Робоче місце	Кафедра політології, права та філософії (ауд. 301 «Гоголівського корпусу»)
Години консультацій	Середа: 13:30 – 14:50

Опис курсу

Метою викладання дисципліни «Моделювання та прогнозування злочинної поведінки» є формування у студентів теоретичних знань, а також практичних навичок та вмінь, необхідних для здійснення кримінологічного моделювання та прогнозування злочинної поведінки з урахуванням світового та українського досвіду; засвоєння інструментарію сучасних логіко-математичних методів пізнання в наукових кримінологічних дослідженнях.

Викладання навчального курсу передбачає використання проблемно-орієнтованої методики навчання з оригінальним авторським підходом.

Завдання дисципліни – формування у студентів системи теоретичних знань та набуття практичних навичок використання логіко-математичного апарату при проведенні кримінологічних та кримінально-правових досліджень.

Очікувані результати навчання з дисципліни

соціально-гуманітарна ерудованість:

Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання;

Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження;

комунікація:

Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи;

професійна самоорганізація та використання інформаційних технологій:

Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності;

праворозуміння:

Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права;

Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права;

Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок системи права України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу;

правозастосування:

Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів;

Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування;

Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

Мета навчання

Після успішного закінчення курсу студенти будуть здатні до вирішення професійних задач, пов'язаних із використанням логіко-математичного апарату при проведенні кримінологічних та кримінально-правових досліджень та мати такі основні **компетентності**:

Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.

Здатність до пошуку, оброблення й аналізу необхідної для розв'язування навчальних, наукових і професійних завдань інформації з різних джерел, в тому числі іноземних.

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

Здатність приймати обґрунтовані рішення.

Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.

Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.

Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.

Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.

Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.

Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.

Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, проблем, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

Форми і методи навчання

Курс буде викладений у формі лекцій (16 год.) та практичних занять (24 год.), організації самостійної роботи студентів в бібліотеках та комп'ютерних мережах (80 год.). Викладач проводитиме консультації та аналіз виконання індивідуальних дослідницьких завдань.

Оскільки деякі форми навчального проекту надсилаються через електронну пошту або Viber, то здобувачам вищої освіти потрібно мати доступ мережі Інтернет.

Організація навчання

Обсяг		Тема
-------	--	------

Розділ I. Злочинна поведінка особи як об'єкт кримінологічного пізнання

7 годин	1. Застосування кримінологічного моделювання як методу пізнання злочинної поведінки
7 годин	2. Кількісний підхід до пізнання злочинної поведінки
7 годин	3. Вчення про злочинну поведінку та фактори, що її обумовлюють
7 годин	4. Аналіз впливу соціальних умов на злочинну поведінку крізь призму історії
7 годин	5. Дослідження впливу психічних аномалій на злочинну поведінку в історичному ракурсі
7 годин	6. Застосування досягнень нейронауки для аналізу злочинної поведінки

Розділ II. Кримінологічне моделювання злочинної поведінки

7 годин	7. Дослідження механізму злочинної поведінки та причинного впливу на злочинність з боку окремих економічних показників
7 годин	8. Дослідження ймовірності рецидиву за допомогою математичних методів
7 годин	9. Використання кримінологічного моделювання для виявлення тенденцій латентності окремих видів злочинної поведінки
7 годин	10. Дослідження злочинної активності в регіонах України за допомогою математичних методів
7 годин	11. Дослідження особистості злочинця за допомогою методів редукції даних

Розділ III. Кримінологічне прогнозування злочинної поведінки

7 годин	12. Теоретичні засади кримінологічного прогнозування злочинної поведінки
7 годин	13. Соціально-економічні фактори в прогнозній оцінці стану злочинності в Україні
7 годин	14. Дослідження та прогнозування злочинності за допомогою методу часових рядів
7 годин	15. Методологічні засади та практика застосування індивідуального прогнозу в кримінології
7 годин	16. Прогнозування злочинної поведінки за допомогою методу дискримінантного аналізу
8 годин	17. Індивідуальне кримінологічне прогнозування злочинної поведінки за допомогою нейронних мереж
120 годин	Всього

Оцінка

Підсумкова оцінка курсу буде обчислюватися з використанням таких складових:

Бали	Результат навчання, що оцінюється
30	Проміжний з Розділу I <ul style="list-style-type: none">есе (10 балів)проміжне тестування (10 балів)тематична контрольна робота (10 балів)
30	Проміжний з Розділу II <ul style="list-style-type: none">есе (10 балів)проміжне тестування (10 балів)тематична контрольна робота (10 балів)
30	Проміжний з Розділу III <ul style="list-style-type: none">есе (10 балів)проміжне тестування (10 балів)тематична контрольна робота (10 балів)
10	Семестровий контроль <ul style="list-style-type: none">навчальний проект (10 балів)залік
100	Разом

Література для вивчення дисципліни

Основна:

1. Ларченко М.О. Кримінологічне моделювання та прогнозування злочинної поведінки: монографія. Ніжин: НДУ ім. М. Гоголя, 2019. 357 с.
2. Maryna Larchenko. Modeling and Predicting Criminal Behaviour. World and Ukrainian Experience: LAP LAMBERT Academic Publishing, 2020. 508 p.
3. Ларченко М.О. Застосування досягнень нейронауки для вирішення проблем кримінальної юстиції та кримінології. Журнал східноєвропейського права. 2019. № 12. С. 125-135. http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2019/12/larchenko_70.pdf
4. Ларченко М.О. Моделювання кількісних показників злочинності за допомогою алгоритмів кластерного та канонічного аналізу. *Соціологія права*, випуск 1 (32) 2020. С. 39 – 47.
5. Ларченко М.О. Моделі залежної поведінки та пов'язані з ними фактори кримінологічного ризику // Юридичний науковий електронний журнал. № 4/2020. С. 256-259. DOI <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2020-4/62>.
6. Ларченко М.О. Соціально-економічні фактори в прогнозній оцінці стану злочинності в Україні. Форум Права, 2019. 57(4). 47–58. DOI: <http://doi.org/10.5281/zenodo.3403554>.
7. Ларченко М.О. Индивидуальное криминологическое прогнозирование преступного поведения при помощи нейронных сетей // *Legea si viata. Publicatie stiintifico-practica*. - 2016. - januarie. - С. 64-68.
8. Ларченко М.О. Застосування результатів кримінологічного моделювання в практиці запобігання злочинності // Університетські наукові записки. Часопис Хмельницького університету управління та права. Право-Економіка-Управління – Хмельницький, 2016. - № 58. – С. 172 – 181.
9. Ларченко М.А. Изучение личности преступника при помощи методов редукции данных // *Вестник Гродзенскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Янкі Купалы. Серыя 4 «Правоведение»* - 2016. - № 12. – С. 42 – 52.
10. Ларченко М.О. Правова статистика: навч. посіб. Ніжин: НДУ ім. М. Гоголя. 2019. 334 с.

Інформаційні ресурси:

1. Державна служба статистики України: офіційний веб-сайт: Статистична інформація; Експрес-випуски; Населення України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
2. Портал відкритих даних: Єдиний державний веб-портал відкритих даних. URL: <https://data.gov.ua/>
3. Undata. A worldof information. URL: <http://data.un.org/>
4. Судова влада України: офіційний веб-сайт: Судова статистика. URL: https://court.gov.ua/inshe/sudova_statystyka/
5. Офіс Генерального прокурора: офіційний веб-сайт: Статистична інформація. URL: <https://www.gp.gov.ua/ua/1stat>
6. Портал МВС: офіційний веб-сайт: Статистика. URL: <https://mvs.gov.ua/uk/activity/statistika>
7. Верховна Рада України: офіційний веб-сайт: Законодавство України. URL: <http://surl.li/acvfk>
8. Президент України: офіційне інтернет-представництво: Офіційні документи. URL: <http://www.president.gov.ua/documents/>.
9. Урядовий портал : єдиний веб-портал виконавчої влади України: Нормативно-правова база: База документів: Пошук документів за реквізитами. URL: <http://www.kmu.gov.ua/control/npd/search>.
10. Офіційний вісник України : Єдине повне офіційне періодичне видання нормативно-правових актів України. URL: <http://ovu.com.ua/>.
11. Meга-НаУ: професійна юридична система: НаУ-Online: Нормативно-правові документи. URL: <http://zakon.nau.ua/>.
12. Ліга:Закон : правовий портал : он-лайн сервіси: Законодавство URL: <http://www.ligazakon.ua/>
13. Єдиний державний реєстр судових рішень України. URL: www.reyestr.court.gov.ua

Політика курсу

Відвідування та / або участь є важливим компонентом курсу. Проте, якщо Ви бажаєте навчатися дистанційно – можна узгодити графік навчання на основі навчальної платформи УНІКОМ.

Запізнення. Студент, який запізнився на заняття, може бути допущений в аудиторію тільки з дозволу викладача. У разі запізнення, послідовність дій має бути такою: постукати, відкрити двері, привітатися, вибачитися за запізнення, пояснити причину запізнення і попросити дозволу про допуск до заняття. Якщо причина є поважною, швидше за все такий допуск буде отримано. У разі допуску студента до заняття, слід швидко та тихо зайняти будь-яке вільне місце в аудиторії, і при цьому не розмовляти та не заважати іншим студентам.

Академічна заборгованість. Крайньою межею здачі навчального проекту є три дні до дати заліку/екзамену. Після цієї дати завдання приймаються, але оцінюються лише у випадку перескладання заліку/екзамену.

Перескладання питань семінарських занять можливе лише один раз на тиждень, який передує заліку тільки за умови отримання негативної оцінки, якщо студент не міг з'явитися на заняття у зв'язку з хворобою чи у зв'язку з іншою поважною причиною, що має бути підтверджено відповідним документом (довідка з лікувального закладу, заява на ім'я декана про причину та строк відсутності на заняттях тощо). Дозвіл на пропуск занять з причин, що завчасно відомі і є поважними, студент може отримати, подавши необхідну заяву в деканат.

Перескладання заліку/екзамену відбувається за графіком, визначеним деканатом. Переоцінка з метою підвищення позитивної оцінки не допускається, за винятком відсутності на заняттях у зв'язку з поважною причиною, про що йшлося вище.

Академічна доброчесність та плагіат. Кожен здобувач вищої освіти повинен ознайомитися і слідувати нормам Положення НДУ ім. М. Гоголя «Про академічну доброчесність» (<http://surl.li/vzoh>). Будь-яке копіювання або відтворення результатів чужої праці, якщо тільки робота не має груповий формат, використання завантажених з Інтернету матеріалів кваліфікується як порушення норм і правил академічної доброчесності та передбачає притягнення винного до відповідальності за чинними нормативними документами.

Мобільні пристрої на занятті використовуються тільки з дозволу викладача з навчальною метою.

Поведінка в аудиторії. Кожен здобувач вищої освіти повинен ознайомитися і слідувати Правилам внутрішнього трудового розпорядку (<http://surl.li/acvdy>) університету, а також принципам і правилам поведінки, визначеним у Етичному кодексі НДУ ім. М. Гоголя (<http://surl.li/vzng>).

Вітається активність здобувача із планування освітнього процесу та участь у формальній та неформальній освіті.